

青岛日报

2023年6月16日 星期五

农历癸卯年四月二十九

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26715 号



客户端:观海新闻 客户端:青岛观

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日十二版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

健全全面从严治党体系 推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展

新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《健全全面从严治党体系 推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展》。

文章强调,把党的建设作为一项伟大工程来推进,并且始终坚持党要管党、从严治党的原则和方针,是我们党的一大创举,也是立党立国、兴党强国的一大法宝。党的十八大以来,

我们把全面从严治党作为新时代党的建设的鲜明主题,提出一系列创新理念,实施一系列变革实践,健全一系列制度规范,推动党的建设这项伟大工程不断深化发展,初步构建起全面从严治党体系。

文章指出,构建全面从严治党体系是一项具有全局性、开创性的工作。新时代10年,我们党不断深化对自我革命规律的认识,不断推进党的建设理论创新、(下转第六版)

弘扬“上海精神”推动友好合作 上海合作组织民间友好论坛暨友好城市论坛在青岛开幕 沈跃跃拜萨洛夫米茨克维奇林武致辞 陆治原主持

本报6月15日讯 据大众日报消息,15日上午,上海合作组织民间友好论坛暨友好城市论坛在青岛国际会议中心开幕。全国政协副主席、上海合作组织睦邻友好合作委员会主席沈跃跃出席开幕式并致辞;吉尔吉斯斯坦副总理拜萨洛夫,白俄罗斯国民会议代表院副主席米茨克维奇,省委书记林武致辞;省委副书记、青岛市委书记陆治原主持。

沈跃跃在致辞时表示,上合组织始终推动友好合作,走出了富有上合组织特色、契合各国发展需要的民间友好之路。我们坚持落实元首共识,壮大民间友好力量,搭建民心相通桥梁,助力各国共同发展。习近平主席在党的二十大上指出,构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在。我们要做“上海精神”的践行者、世代友好的传承者、共同发展的推动者和包容互鉴的促进者,汇聚民间友好力量,拓展国际友城合作,为推动构建更加紧密的上合组织命运共同体贡献智慧和力量。

林武在致辞时说,近年来,山东认真贯彻落实习近平主席重要指示要求,积极服务和融入“一带一路”建设,不断拓展与上合组织国家的地方交流合作并取得积极成效。举办本次论坛,是落实习近平主席在上合组织成员国元首理事会第二十二次会议上重要讲话精神的具体举措,也是推动上合组织国家民间友好交流与友城合作的生动实践。我们将以“上海精神”为引领,用好论坛这一桥梁和纽带,推进民间友好交流、友好城市交流,深化地方经贸合作,拉紧人文交流纽带,努力取得更多务实成果。

杜尚别市副市长萨洛姆佐达宣读了塔吉克斯坦上院主席兼杜尚别市市长埃莫马利的贺信,俄罗斯国家杜马第一副主席、俄中友协主席梅利尼科夫视频致辞,中国人民对外友好协会会长林松添、乌兹别克斯坦民族关系与对外友好委员会主席库尔班诺夫、上合组织副秘书长叶尔梅克巴耶夫,山东丝路众恒产业投资集团有限公司哈萨克斯坦籍经理卡拉马诺娃致辞。

开幕式上举行了签约仪式。上海合作组织睦邻友好合作委员会分别发布与上合组织国家和丝绸之路文化一体化中心、欧亚民族大会、蒙古和平友好组织、尼泊尔中国文化教育协会合作备忘录。中国人民对外友好协会分别与乌兹别克斯坦民族关系与对外友好委员会、塔吉克斯坦上合组织友好合作中心签署合作协议。青岛市与亚美尼亚埃里温市签署建立友好城市关系协议书,与阿塞拜疆甘贾市签署建立友好合作城市关系协议书,与乌兹别克斯坦撒马尔罕市签署建立友好城市关系意向书。

开幕式上,还举行了“中国(山东)—上海合作组织国家友好合作交流季”启动仪式、上合组织青少年体育文化节启动仪式。

开幕式前,与会领导嘉宾集体巡展并合影留念。

本次论坛由上海合作组织睦邻友好合作委员会、中国人民对外友好协会、山东省人民政府共同主办,主题是“弘扬‘上海精神’推动友好合作”,包括开幕式、主旨论坛、分论坛、闭幕式、参观考察等活动。

中国政府欧亚事务特别代表李辉,全国妇联副主席、书记处书记张晓兰,上合组织睦委会副主席崔丽,省政协副主席王书坚,上合组织国家政要及驻华使节,上合组织国家地方政府、友好组织负责人,上合组织睦委会有关负责同志,部分国家部委有关负责同志,省直有关部门负责同志等参加。

美美与共,深化友好合作发出“青岛倡议”

■三版

互联互通,产业链供应链注入“上合力量”

■四版

“万种”风情,34国特色产品汇聚“上合之珠”

■五版



6月15日上午,上海合作组织民间友好论坛暨友好城市论坛在青岛国际会议中心开幕。

上海合作组织产业链供应链论坛暨 2023上合组织国际投资贸易博览会开幕

凌激宋军继作主旨演讲 叶尔梅克巴耶夫致辞 赵豪志出席

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报6月15日讯 15日下午,上海合作组织产业链供应链论坛暨2023上合组织国际投资贸易博览会在青岛·上合之珠国际博览中心开幕。商务部副部长兼国际贸易谈判副代表凌激,副省长、省政府秘书长宋军继出席开幕式并作主旨演讲,上海合作组织副秘书长叶尔梅克巴耶夫致辞,市委副书记、市长赵豪志出席。

凌激指出,举办上合组织产业链供应链论坛、2023上合组织国际投资贸易博览会,是贯彻落实习近平主席上合组织撒马尔罕峰会重要倡议精神的具体举措。他提出,中方愿与各方一道,促进经济发展战略对接,提升区域产业链供应链韧性,推动

经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

宋军继强调,山东高度重视与上合组织国家的务实合作,高水平打造上合示范区,在产业投资、物流贸易、友好交流等方面取得丰硕成果。希望与上合组织国家在深化产业合作、扩大贸易往来、科技创新合作、打造物流通道等方面加强合作,发挥青岛能源交易中心等平台作用,推动落地一批合作项目,推进产业链供应链等重点领域合作走深走实,推动构建更加紧密的上合组织命运共同体。

部分上合组织国家经贸部门负责人视频致辞。

开幕式上,赵豪志发布并宣读上海合作组织产业链供应链论坛青岛倡议,(下转第六版)

青岛市与埃里温市建立友好城市关系

赵豪志会见列翁·奥加涅相一行

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报6月15日讯 在15日上午举行的上海合作组织民间友好论坛暨友好城市论坛开幕式上,青岛市与亚美尼亚首都埃里温市签署建立友好城市关系协议书,正式缔结为友好城市。

14日下午,市委副书记、市长赵豪志在青岛国际会议中心会见了埃里温市代理市长列翁·奥加涅相一行。

赵豪志对客人来访表示欢迎。他说,亚美尼亚是最早参与共建“一带一路”的国家之一,中亚两国在经济贸易、基础设施、

农业、文化旅游等各领域合作成果丰硕。近年来,青岛市与埃里温市开展了一系列卓有成效的交流合作,并于2022年建立了友好合作城市关系。当前,青岛正深入贯彻落实习近平主席对山东、对青岛工作的重要指示要求,加快推进上合示范区建设,更好发挥海陆空铁四港联动优势,打造“一带一路”国际合作新平台,建设新时代社会主义现代化国际大都市。希望与埃里温市在经贸、产业、交通物流、民间友好等方面持续深化交流合作,实现互利共赢发展。

(下转第六版)

学思想 强党性 重实践 建新功

各部门单位把检视整改贯穿主题教育始终,在实践中检视问题,从根源上解决问题,以制度化形成常态长效

用好“问题清单”解决“急难愁盼”

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

以调查研究开路,深入群众生产生活一线,察民情、解难题、办实事,系统梳理群众反映强烈的“急难愁盼”问题,点对点反馈“问题清单”。

“异地就医如何进行医保报销?”“看病买药忘记带医保卡怎么办?”“不同级别医院就医的报销标准有何差别?”市医保局聚焦医保改革、回应民生关切,由业务骨干组成“医保明白人”宣讲团,深入基层一线,现场受理、解答群众提出的问题,最大限度方便群众看病就医,推动主题教育成果转化惠民实绩。

城市管理与群众生活紧密相关。市城市管理局坚持

以群众诉求作为工作的出发点和落脚点,广开诉求倾听渠道,在全系统开展“访千企联万家”活动,进社区、进企业、进商会、进行业协会,倾听各类市场主体和群众心声,结合发现的问题深入开展自查自纠,建立主题教育问题清单,明确物业服务水平不高、智慧化建设与先进城市有差距、市容乱象治理长效机制不健全等10项重点问题,由局领导班子成员领题推进。

立足问题解决,以实际行动展现良好作风

整改的目的在于解决问题。各部门单位立足工作实际,围绕贯彻落实党中央决策部署和省委、(下转第六版)

在察实情中发现问题,点对点反馈“问题清单”

准确发现问题是我检视整改的必要前提。各部门单位坚持

全国现代设施农业建设推进会在青岛召开
唐仁健讲话 周乃翔致辞 陆治原陪同调研 张兴旺主持 宋军继陈平赵豪志出席

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报6月15日讯 15日,全国现代设施农业建设推进会在青岛莱西市召开。农业农村部党组书记、部长唐仁健出席会议并讲话,会后在青岛调研了现代设施农业发展、农产品精深加工和外来动物疫病监测等工作;省委副书记、省长周乃翔出席会议并致辞,青岛市委书记陆治原陪同调研。

唐仁健在讲话中指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,落实党中央、国务院决策部署,把现代设施农业作为新时代新征程全面推进乡村振兴、加快建设农业强国的重要抓手,摆上突出位置、集聚资源要素切实抓好抓到位。要坚持规划先行、因地制宜、生态优先、科技支撑、市场主导、联农惠农,扎实有力推进,力争每年都有新进展、新提升。要强化政策支持引导,通过投资补助、贷款贴息、专项债券、设立基金等多种方式加大投入,引导社会资本、市场主体积极投资,齐心协力推进现代设施农业发展。

周乃翔在致辞中说,山东坚定贯彻习近平总书记对山东工作的重要指示要求,把设施农业发展作为打造乡村振兴齐鲁样板的重要内容,作为农产品稳产保供的有效途径、农业供给侧结构性改革的强力引擎、促进农民群众增收致富的重要渠道,统筹推进设施提升、种业创新、技术研发、数字赋能,深化农业产业化经营,加强品牌建设,扎实推动农业转型发展、高质量发展。山东将以本次会议为契机,坚决扛牢农业大省责任,优化设施农业发展布局,强化政策引导、产业扶持,提升设施装备和科研技术水平,提高产出水平和效益水平,在推动设施农业规模化、机械化、信息化、现代化上下功夫,在带动更多群众共同富裕上下功夫,为新时代农业强国建设作出山东贡献。

会上,国家发展改革委、财政部、自然资源部、国家金融监管总局有关负责同志讲话,山东、河北、上海、江西、甘肃、云南农业农村部门负责人作交流发言,发布了《全国现代设施农业建设规划(2023—2030年)》,10家金融机构与18家设施农业企业签署了授信协议。

会前,唐仁健、周乃翔等参观了现代设施农业新装备新技术新工艺新金融展示。

农业农村部副部长张兴旺主持会议,山东省副省长宋军继、陈平,青岛市委副书记、市长赵豪志,各省(区、市)农业农村部门负责同志,相关金融机构负责同志等出席会议。

打造更接地气更有生命的
“界别同心汇”

王书坚带队来青调研

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报6月15日讯 15日下午,省政协党组副书记、副主席王书坚来青,就“界别同心汇”创建情况开展调研。

王书坚一行实地了解了“数字经济·界别同心汇”相关情况,听取了青岛市“界别同心汇”建设情况汇报,并与市政协委员交流。

王书坚对青岛市“界别同心汇”建设工作表示肯定。他指出,“界别同心汇”是省政协重点打造的“五大平台”之一,也是省政协深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,延伸履职触角、更好联系界别人士和界别群众,面向社会传播共识的有效载体、聚识阵地。要准确把握创建“界别同心汇”的重要意义,结合当前正在开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,力戒形式主义、官僚主义,以更强的政治担当和更实的思路举措,推动“界别同心汇”创建工作。

王书坚强调,要明确核心内涵,在做好政协委员凝聚共识工作的同时,创新政协委员联系界别群众的制度机制,切实将本行业、本领域的骨干人士、代表人士吸引团结起来,把聚识的功能作用发挥充分,产生乘数效应。要把准功能定位,(下转第六版)